



SZARVAS ÉS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f

Idegenek a buzaföldön.

Az érett kalászkok a telt szemek súlya alatt meghajlanak. Ha nekiindul egy kis hőszalajtó, hűs szellő, a sárga kalásztenger hullámszik, mint a fodrozott habokkal szántott tó. És alig virrad, pendül a kasza kinn a földken. Dolgos kezek vágják a rendet. Önkénytelenül is elmosolyodunk, ha e tarka munkásnépen végig tekintünk. Csehek és muszkák emelgetik a kaszát, hogy a learatott életet a mi csűrünkbe takarítsák. Hiába, nem az a munka ez, mint amelyet ami acélizmu, távollevő földmiveseink végeznének. Muszkák és csehek nagyokat nyögnek s szörnyen izzadnak. Aratni igazán csak a magyar kéz tud. Ennek a hatalmas kéznek rettentő súlyát érzik a harctereken is. Ahol rendet kell teremteni erős kézzel, rettenthetlen bátorsággal, oda a magyar katonát küldik. Nincsen a világnak olyan bátor katonája, aki megneremegne abban a pillanatban, amikor magyar katonával kell összemérnie fegyverét. Ezért a legendás hősiességért azonban nagy adót fizetünk mindig s fizetünk most is. De sok derék magyar vitéz vére áztatta már eddig is a csatateret! A drága magyar vér fogja megváltani a békét is. Itthon kelletlen muszka és cseh legények emelgetik a kaszát. Van is meg nincs is benne köszönet. És ez alatt kinn a harctereken a fáradhatatlan magyar kéz súlya alatt hull az ellenség rakásra. A magyar odakinn is arat. Gaz ellenség életét aratja. Dolgozik becsülettel, dicsőséggel. De aztán elvárjuk, hogy akik munkáját dicsérni tudják, arról se feledkezzenek majd meg, hogy e becsületes munka elnyerje annak idején a maga méltó jutalmát. . . .

Háborus képek

A golyó.

A kórházban súlyosan megsebesült, de most már gyógyuló katonák évőd-

nek egymással.

— Tudod komám - szolt az egyik -- cudar egy megsebesülés volt az enyim. A szívem táján ment be a golyó és a nyakamon gyűtt ki.

— Mi ez az én esőtemhő képest? — duplázza rá a másik.

— Hát az milyen vót?

— Hát a golyó még talián országba ment be és csak itt Váradon gyűtt ki.

Ujfajta facipőt talált fel egy honvédszázados.

Turkánál fél karját vesztette el Szentgyörgyi-Kohner Barna honvédszázados. Szabad idejét most arra használta, hogy egész ujfajta facipőt készített. Apró faléceket fűzve egymáshoz s a falécek közzé préselt posztó darabok révén oly talpot készített, mely a bőrtalp rugékonyságával és hajlékonyságával bir. Óriási előnye e faltnak, hogy elhasznál fadarabkból készíthető. E talpánynak nagy jövője van.

Vészteségi kimutatás szarvasi és környéki hősokekről.

Szarvasiak: Frankó János sz. 1882, hadifogoly, Gutyán György sz. 1892 hadifogoly, (Selo Werchhnie-Mullij Gov Prem); Károlyi Sándor sz. 1880 hadifogoly, (Kasimaw Guv Rjasen); Melis Mátyás örvetető, 46 gy. e. sz. 1893 hadifogoly, (Caserne-Caserta Italia).

Szentandrásiak: Kozák István sz. 1893 sebestült és hadifogoly, Pálincás Ferencz sz. 1885 hadifogoly.

Kondorosi: Hrivnák Mátyás 4. honvéd gy. e. sz. 1877, olasz hadifogoly, (Castello Brescia).

A szarvasi ág. h. ev. egyházközség árvaháza. (Folytatás.)

Általános határozatok.

12. Az árvaház az intézetből kikerült árvák ügyét továbbra is töle telhetőleg felkarolja, vallás erkölcsi életükre és előmenetelükre a lehetőséghez képest vigyáz, végső szükségben nekik ideiglenes ellátást, sőt anyagi segítséget is nyújt

13. Az intézet csak annyi árvát vesz fel, amennyinek ellátására biztos fedezete van.

14. A confirmandusok oktatásának idejére amennyiben ehhez a bizottság megfelelően helyet tud teremteni, az árvaház a tanyákon lakó és a városban elhelyezést nem találó confirmandusoknak lakást és mersékelt díjazás ellenében, a teljesen szegényeknek azonban ingyenesen is ellátást ad.

15. Az árvák eltartásának fedezésére szolgálnak:

a., alapítványok, melyeknek egy árvára szóló összegét 4000 koronában állapítja meg az egyház. Ily alapítványok lefizethetők egyszerre és részletekben. De utóbbi esetben az alapítványtevő csak alapítványának lefizetése után lép a 9. a., alatt körvonalozott kijelölése jogának gyakorlásába.

b, árvapártfogói hozzájárulás, mely évenként egy árvára vonatkozólag 200 korona. Ha az árvapártfogó 8 évre kötelezi magát és utódait az évi 200 korona fizetésére, az ő hozzájárulásán gondozandó árva személyét illetőleg óhaját a bizottság az alapszabályok keretén belül figyelembe veszi. Az árvapártfogói hozzájárulást fizethetik 100—100 korona feles és 50—50 korona negyedes összegekkel társulva többen is, s ha ezek kötelezettségüket 8 évre vállalják, együttesen gyakorolják az egyes árvapártfogónak fentebb körülírt jogát.

Hogy az alapítványok kamataiból és az árvapártfogó hozzájárulásán melyik árvát gondoztatja az árvaház, az az árvaház könyveiben nyilvántartandó.

c. Adományok, vallásos estélyek és egyéb ünnepek bevételei, templomi offentoriumok a templomokban gyűjtendő perselypénz és a híveknek az egyh. adófizetés alkalmával eszközlendő terményadományai, melyekre a hívek szószékekről ismételt felhívandók. Az ily adományokat az adakozó adókönyvecskéjébe beírja és külön naplóban feljegyni.

d, Esetleges állami hozzájárulás, melyet az egyház ez idő szerint árvánként 50 koronába fog kérelmezni.

Az árvaház építési terve ennek és fentartásának anyagi előfeltételei normál költség-irányzat.

1. Az árvaház, mint legalkalmasabb helyen, a Kossuth-téri iskola telkén épülne a piac felőli homlokvonalon (62 méter) és az lpartestület felőli vonalon végig (39 méter) egy emeletesnek oly méretben, hogy benne egyrészt az alapítványi jellegű iskola tanszertme és a hozzá tartozó tanítói lakház másrészt ifjúsági egyesületek és belmissió munka folytatásához alkalmas helyiségek helyet foglaljanak. A mostani tanítói lakás megmaradna, az udvaros lakásának és három árvaszobából álló osztálynak, a mostani iskola lebontandó és anyaga értékesítendő.

(Folytatjuk).

H I R E K

— **Usztályigazgatói kinevezés.** Községünk tudós szülöttét, Dr. Melich János bpesti. egyetemi tanárt, muzeumi igazgató-ört címzetes osztályigazgatóvá nevezték ki. A külföldön is jól ismert kiváló nyelvész nagyon reászolgált e szép kitüntetésre. Öszintén gratulálunk hozzá!

— **Egyházmegyei gyűlés:** A békési ág. h. ev. egyházmegye Haviár Dániel egyházmegyei felügyelő s Keviczky László esperesi kerelnöksége mellett f. hó 26-án Szarvason az ev ó-templomban rendes közgyűlést tartja. A gyűlést d. e. 9 órakor ismétlésel előzi meg. A gyűlés tartalmas és sok fontos ügyet tartalmazó tárgysorozatban benne szerepel a létesítendő árvaházra vonatkozó községi kérelem s a reformáció 400-aldos megünneplésére vonatkozó javaslat is.

— **A „Pesti Hírlap“ kiadója ismét nálunk.** Holzer József, a „Pesti Hírlap“ felelős kiadója, ismét körünkbe érkezett néhány heti üdülésre. Kívánunk neki minél kellemesebb időtöltést s öszintén örülhetünk annak, hogy fővárosi emberek is szívesen jönnek hozzánk nyaralni.

— **Halálozás.** Népszertű, előkelő uricsalád volt Szarvason a Kuckay-család. Tőlünk azonban elkerültek már régebben. A családfő Kuckay János ügyvéd régen elhunyt. Mint értesülünk, mult hó 24-én, 71 éves korában özvegye, szül. Paál Jozefa, szintén elhalálozott Cínkotán. Hat gyermeke, számos unokája s kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Vizbe fult öreg halász.** Mizsó Béni 62 éves tapasztalt halász volt Szarvason, mégis megesett véle, hogy nemrég, mélyebben hajolt a Körözs viz felé, mint szabad lett volna és egyensúlyt veszítve bele esett a folyóba és bele is fult.

— **Nemesített buza a megyében.** A megyei gazdasági egyesület igazgatóválasztmányja Fejérváry Celestin földbirtokosnő Karolinamajorjában ülést tartott s egyszersmind tanulmányozta e helyen s Székács-féle nemesített s a rozsdának is ellentálló buzafajtákat. A nemesítési kísérletek kitűnően beváltak s nagy hűtással lesznek a megyei buzatermés mennyiségének fokozására is.

— **Lesz zsir és hús.** A kukoricatermés és szénatermés oly kedvezőnek ígérkezik a megyében, hogy ezáltal az állattartás és állathizlalás nagyon megkönnyül s kilátásunk lehet kellő számú vágó állatra.

— **Megjutalmazott igazgató tanító.** A vall. és közokt. miniszter Molnár János közs. ipariskolai igazgatót az „Ipariskolai ifjusági egyesület“-ben tanusított kiváló tevékenységéért az 1915—1916-ik tanévben is 200 korona jutalomban részesítette. E szép kitüntetést a tanügy terén szép sikerrel s nemes odaadással fáradozó pedagógus nagyon is megérdemelte.

— **Akin a veszettség kitört.** Végzetes sors ért egy csabai 16 éves ifjút, Unyátszky András. A multkoriban veszett eb marta meg s a budapesti Pesteur-intézetbe szállították. Onnét mint gyógyultat engedték el. Alig ért haza, nemsokára kitört rajta a veszettség. Dühöngeni kedett s rettenetes göfcsök fogták el. A kimondhatatlan kínok között vergődő fiu menthetetlenül elpusztult. Ezen esetből kifolyólag Csabán most minden utcán falált kutyát agyonlőnek.

— **Akik családi pótlékot nem kaptak.** Békés község községi tanítói a nyomasztó drágaság hatása alatt családi pótlék kiutalását kérték a közoktatásügyi minisztertől éppen úgy, mint ahogy azt az állami tanítók is élvezik egy év óta, azonban a miniszter a kérelmet elutasította.

— **A muszkafogoly gyilkosságának újabb részletei.** Lapunk mult számában megemlékeztünk arról a borzalmas gyilkosságról, melyet egy szarvasi gazdánál követett el egy ott alkalmazott orosz munkás. A gyilkosság egyik áldozata, Tusják János tetemét a törvényszéki bíró jelenlétében Dr. Déry járásorvos az elmúlt vasárnap boncolta fel. Mellén hatalmas, patkóalaku mély vágás volt. A gyilkos és öngyilkos orosz a saját nyakát egész csontig vágta át. Sebe szintén halálos volt. Sonkoly Mihály borzalmas vágást kapott. Belei rögtön kifordultak, mire maga a szerencsétlen gazda gyömszölte vissza kifordult beleit a hasüregbe. Gyulára vitték, hol néhány napi kioldás után kiszenvedett. Hollestét Szarvasra hozták az elmúlt hét temették el nagy részvét mellett. A gyilkosság okát hajos határozottan megállapítani. A kemény bánásmódot emlegetik, mellyel kapcsolatban nem hiányzott volna a legsúlyosabb testi fenyegetés sem.

— **A piaci ellenőrzés szunyókol.** A maximális árak betartásának ellenőrzése teljesen elalszik. Minden piacok nagy komolyan kiállítják a platza a maximális árakat jelző fatáblákat, de nem respektálja azokat a pícsi kutya sem. A titokban piacra hordott tengerivel nyílt zsehmetszést követel az árusok. A maximális ár háromszorosáért adják kilóját. De sok más cikknél is ilyen példátlan és arcátlan rablás folyik. Egész kedélyesen csai és zsarol minden lelkiismeretlen árus, anélkül, hogy bárki is lecsapna rájuk. Sajnos, de ami derék polgárbiztosaink is lassanként teljesen elmárodznak a piacról. Hihetetlen ázsiai állapotok uralkodnak a piacon. Ime így feszt Szarvas 1916-ban!

— **Öl a napszurás.** A most folyó mezei munkálatok a szörnyű hőség folytán több áldozatot kívántak az elmúlt héten. Főleg az aratólányok szenvednek miatta. Hárman oly súlyos napszurást kaptak, hogy az egyik közülük el is halt. A viruló szép leányt csütörtökön temették el. A második kettő a községi kórházban fekszik nagybeteg.

— **Vizi bikát löttek.** Bömbölikének sőt muszkagémnek is nevezik ezt a különös bagolyszínű vízi madarat mely a legsűrűbb nádasban fészkel s nagyon falánk. A bömbölika hínje, mikor a párját csalogatja, hatalmas, öblös, szaggatott hangot ad ki. Bömböl mint a bika. Szarvas környéki nádasokba vadászott az elmúlt héten Dr. Wieland főbíró s egy szépen fejlett vízi bikát lött. A madár jóízű husát katonáink fogyasztották el, bőrét pedig kitélik.

— **A függöny felgördül.** Mikor a színházbeli vedlett függőnyt nagy erőlködve felhúzzák, hát sirni lehetne mélységes meghatottságunkban. A kopott rongyos vászondarab annyira átiyukgatott, mintha pergőtűz érne volna. E lyukakon kisebb nagyobb, orrokat s fükrésző szemeket látunk megjelenni. E megviselt lepedő született muzeumi tárgy. És oly rettenesen primitív mehanizmus emeli

fel a magasba, hogy néha, mint az elakadt szekeret, a színészeknek kell feltolni, ha azt akarják, hogy a közönség nemcsak hallja, de lássa is őket. Jó lenne e keshedt, festett rongyot nyugdíjba küldeni.

— **Különös postai szokás** Csomagot vagy ajánlott levelet adjunk például postára s küldjünk teszem azt két koronás pénzt, több mint bizonyos, hogy a visszaadásnál a feladó markába egy 5 filléres bélyeget is nyomnak, oly címen, hogy nincs aprópénz, tehát bélyeggel fizetnek. Egyszer kétszer megjárja ez a tréfa, de hogy csaknem minden esetben bélyeggel pótolják a hiányzó aprópénzt, ez még sem nevezhető normális-eljárásnak. Egy bélyeggel elhalmozott feladó,

— **Emésztési zavarok csecsemők-nél,** hasmesés, hányászekelés, bélhurut stb. mindig csak helytelen táplálás következményei és e rettegett betegségek már sok gondot és bánatot szereztek az aggodó szülőknek. — Ha azt akarja, hogy gyermeke egy igazán jóízű és könnyen emésztő táplálék mellett szépen fejlődjék, úgy adjon kedvencek Neslé-féle gyermeklisztet. — Próbáldobozokat teljesen díjtalanul küld a Henri Neslé cég, Wien I. Biberstrasse 64. e.

— **Hazánk jövedelme.** Tudományos felolvasás keretében került ismertetésre Magyarország jövedelme. Összes nemzeti jövedelmünk e kimutatás szerint 6700 millió korona, ezzel szemben Ausztria jövedelme 12600 millió. Nálunk az összes jövedelem 62%-a az őstermelésre esik.

— **A oszmacipők alkonya.** Németországban a oszmacipőket hazafiatlan viseltek minősítették s intézkedés történt oly irányban, hogy a haszontalan anyagparazlást jelentő, hosszuszárú cipők viselését egyenesen betiltják, úgy a bűszoknyákat is. Nem ts volna méltányos dolog, hogy míg sokaknak a cipője talpára sem jut bőr, addig mások a hosszú cipő szárával még a bugyogót is helyettesíthessék?

SZINÉSZET

Az öszinte elismerés hangján kell megemlékeznünk derék színészeinkről. Lelkiismeretességük legszebb bizonyítéka az, hogy bizony nem egyszer tíres ház előtt kell helyt állniok s ok mindamelllett csüggedetlen jókedvvel s tehetségök, turásuk becsületes megfeszítésével végzik feladatukat. Kötelességfűdő, komoly színész valamennyi és igazán elmondhatjuk, hogy még a segéd- és karizmélyzetben is nem egy figyelemreméltó tehetségre akadhatni. Az elmúlt hét műsora igen változatos volt. Emeljük ki legalább a legjobbakat.

* * *

Két estén került színre Bakonyi operettje, a „Mágnás Miska. El kell ismernünk, hogy tartalmas, eredeti darab, A külsőségeken lovagló, feltűnő felfogás pompás szatirizálása e való életből merített tárgy bohóság. Zeneje is kellemes. Lilich karnagy sok ambícióval segítette elő a fényes sikert. Bródy Irén a nemes vonzalmu grófkisasszony szerepében előkelően finom és igen kedves volt. Enekszámai gyönyörködteően kellemesek. Fátoly Huddi mint mosogató leány ügyesen alakított, kár, hogy izléstelen túlzásaival annyira akart kedveskedni a karzatnak. A jóízű közönség éppen nem volt kíváncsi a vörös bugyogójára. Szántó Janos hangja, játéka, főleg az előbbi kiváló volt. Nagyon sokat érne ez a komoly és szép tehetségű művész, ha játékába több etevenséget és élet-

tet tudna önteni, Dezső az istállófiut pompásan játszotta. Kár, hogy a jóízű rováására olykor ő is tulzásokba esik. Arday játéka jó volt, öltözete a bokától felfelé (s nem lefelé) csaknem kifogástalannak látszott. Mert a színésznél fontos a külső is ezért már Plutarchos idejében is tudták. — Hétfőn zónaelőadésként másodszer került színre az „Ezüstpille” összhangzatos, szép játékban. — Kedden este zsufolt házat szerzett a különös tárgyú detektívdráma: „Egy test, két lélek”. A darab inkább orvoskongresszus elé való, nem pedig irodalmi jelességekben gyönyörködni akaró közönség számára. Legközelebb már közönséges örülteket tesznek meg az írók drámai főhősöknek. Annyi bizonyos, hogy Pelsőczy alakítása a beteg ember szerepében mesteri volt. Tehetségét ily magasan művészi formában megnyilatkozni még nem láttuk sohasem. Szerzőiről sohasem nyilatkozhatunk másképp, csak a teljes dicséret hangján. Verő Ilona értékes drámai erő. Nagy Erzsé, Dobó Kati kedves és bájos eredetiséggel játszottak. Jávor, Deák, Dezső, Arday, Baranyai, Góth, Kövály igen jók. Szántó sokat ért, de a többiek is. — A népszerű zenéjü, közismert szerdai darabban, Luxemburg grófjában Bródy és Szántó szereztek kellemes perceket a közönségnek gyönyörű hangjukkal s ügyes játékkal. Dezső is nagyon jó volt, ugy a többiek. — Csütörtökön a „Kék egér” kacagtatta a közönséget. A színészek legkiválóbbjai játszottak e darabban, kevés kivétellel. Zugó tapsviharok jelezték a teljes sikert. Pénteken a felújított „Drótostó” került színre zsufolt ház mellett, míg tegnap este az előre jelzett táncos operett, „Vagy ő, vagy senki” hozott össze szép közönséget.

CSARNOK

Az öreg.

Még ha soká élek — rám fogják: „megzavartam!”
Mert a hazám szeretem s népe javát keresem.
És kicrütöm a ravasz, hahalemlra, vagy enra vadászás
Nyers tömeget, a kikelet nem nemesít szeretet,
S érdégi fuffanggal csalogatják kérbe a gyöngét
És ha esziük sikerül, lelkiük e bűnnek örül.
Apagy S.

Adományok:

Az árvaházra adakoztak az új templomnál május hó 20-ikától Kovács István 10, Markovics Jónás és neje 5, Gyemjan György és neje 10, özv. Csicsely Györgyné 100, Lronyecz Jánosné 5, Veles Mihály 6 koronát.

Szrnka J. János-féle alapítványra adakoztak május hó 20-ikától: Kondor László (Öcsöd) 100, Szalay Pál (Sz.) 2, Dorogi Zsigmond és társa B.-szentandrás 25, Dr. Déri Henrik, Dr. Fuksz Ignác és Dr. Belopotoczky György (Sz.) 1000 koronát. A „Szarvasi Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete” 413 K, Roszjarovisz János 19 K, Kugyela Mihály éy társai 25 K, Sstancsik György és társai 25 K, gr. Bolza Géza 100 K, Lorogi Zsigmond és társai (Bsztrandás), 8.70 K, Demcsák András (Sz.) 20 K, Klein Salamon (Hbösörmiény) 100 K, Lestyan István Goda 100 K, Fabrici György és neje 40 K, Komlovsky György és családja (Sz), 100 K.

Felülfizetések a május 27-én tartott hangversenyen. Molnár János 1:50 K, özv. Opavszky Jánosné 2:50 K Benda Lidia 50 fill. Melis Mihály 2:50 K, Deutsch J. 50 fill. Bernth Cornél 3 K, Nagy Zoltán 1 K, Wolf Gyula 5 K, Fényeh Nándor 4 K, Kelle és Kemény 2 K, Sárkány Imréné 3 K, Stefáni Pál 2 K, Percel János 10 K, Incédy Lajos 5 K, Lukes Ilona 5 K, Klimaj Mihályné 10 K; Piacsek Zsuzsi 1 K.

(Folytatjuk).

Laptulajdonos: Özv. SÁMUEL ADOLFNÉ.

Kiadó: Dr. SÁMUEL AKDOR.

Vas- és fűszerkereskedésem részére

mielőbbi belépésre keresek

TANONCZOT!!

1-2 középiskolát végzett fiu előnyben részesül.

Nagy Sándor Kondoros

Seckenpferd- liliomejszappan

Bermann & Co. cégtől
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképen kitűnő Brmann Manera liliomkrémje (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására. 30-40

RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **1-25 koronáért** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus köztözéseknél (sebekre dagantokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják

LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona**

FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájvíz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az „**Egészség s fertőtlenítés**” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegészeti gyára Ujp esten.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 70.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arolonócs
Crema

Zsiros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. **Ára 2 K.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aet'er, fluidok, sertésvész stb. elleni szerék, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötésem alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű piperezappan **áll** eredeti csomagolásban a n. ó. közönség rendelkezésére.

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.Lapunk óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosíték arra, hogy a
bénne közölt hir-
detések ered-
ményteljén járnak.Könyvnyom-
dánkban mo-
dern kivitelű
nyomtatvá-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk.Könyvkeres-
kedésünkben
divatos levél-
papirok, iro-
dai felszerelé-
sek, jutányo-
san kaphatók.ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.ÓZV PONYIÖZKY JÁNSONÉ-
NÁL I. KER. 103. SZ. ALATT**RIZLING Ó-BOR**

KAPHATÓ

Középiskolátvégzett fiu, nyom-
dánk részére**tanoncúl**

ellátással felvétetik

Kaiser-féle
Mell-Karamellák

a „3 fenyővel”

MILLIÓKhasználják köhö-
gés, hurut, rekedt-
sg, elnyálkásodás és
szamárköhögés ellen a**K A I S E R**féle **MELLKARAMELLÁKAT**

a „3 fenyő

6050közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 120-120Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.**Fleischer Jenő**

Ezelőtt: Grósz Ármin és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dúsán berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru,
továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-
tárgyak raktárát.Vesz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben
törödek arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tajtékárukban.**Óra- és ékszer javító műhely.**
Pontos és szolid kiszolgálás.A csodás hatású FÖLDES-féle
**MARGIT-
SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-
vényzsírokból készült, kellemes szagu ki-
tünően habzó szappan igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb**Pár nap alatt**eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlenszert, pat-
tanást. A porusokat alaposan kitisztítja s
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván**lemossa**a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem
marad a szépséghibáknak. világhírét pedig
annak köszönheti, hogy egyszerűsminde-
korra elmulasztja**a szeplőket**Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogua kereskedésben. Hozzá-
való Margit-Crème 1 20 és 2 K-ás tege-
lyekben, Margit-Pouder 1 20. Gyártja:
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.
3-25**Gyomorrontást,**a egmakacsabb sz kreked st,
rosz emésztést megszünteti a**Cascaradin-tabletta.**Ára egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f**Fagykenőcs.**Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Uj fagyás 2 nap alatt jó lesz.

1 üveg ara 2 korona.

Vérszegénységnél,általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-
mekeknél, mint felnőtteknek és idősebb
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a**China-vas-drazsé.**

Egy egész adag ára 5 korona

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Czukor László „Apostol” gyógyszer-tára

BUDAPEST, VIII.

József-körút 64.